

Информация о деятельности Новоуральского театра кукол в 2016 году.

Основной вид деятельности Новоуральского театра кукол – постановка и показ кукольных спектаклей для детей дошкольного и младшего школьного возраста. В результате деятельности театра решаются многие задачи: знакомство зрителей с окружающим миром во всем его многообразии через образы, краски, звуки, развитие эмоциональной сферы, сочувствия персонажам, сопереживания, формирование опыта социальных навыков поведения и др.

Театр кукол ежегодно выпускает 5 новых постановок для зрителей дошкольного и младшего школьного возраста. За 2016 год было показано 294 спектакля, обслужено 40 тысяч зрителей. Средняя заполняемость 174-местного зрительного зала – 81%, что является одним из лучших показателей среди детских театров России. Премьеры 2016 года – спектакли «Необыкновенное состязание», «Таинственный гиппопотам», «Русалочья сказка», «Русалочья сказка», «Мишка косолапый», «Внучка Снегурочка».

Качественный показ спектаклей обеспечивают 40 человек, из которых в творческий состав входят 16 человек. В театре сложился дружный работоспособный коллектив: 6 работников имеют стаж работы в театре более 5 лет, 15 человек более 10 лет, 11 человек более 20 лет.

Качество постановок Новоуральского театра кукол подтверждает участие в профессиональных конкурсах и фестивалях. Так в мае 2016 года театр со спектаклем «Черная курица, или Подземные жители» стал дипломантом XXXVI Свердловского областного конкурса театральных работ Фестиваля «Браво!», где актриса театра Наталья Бурдина получила специальный диплом жюри за роль Алеши, героя спектакля. В июне театр со спектаклем «Черная курица, или Подземные жители» вошел в OFF программу фестиваля «Вокруг классики», проходившего в нашем городе, а со спектаклем «Аленушкины сказки» стал дипломантом X Международного фестиваля современной драматургии «Коляда – plays» в г. Екатеринбурге. Впервые в истории театр со спектаклем «Черная курица, или Подземные жители» вошел в LONG-LIST Премии «Золотая маска».

Театр в 2016 году получил 2 гранта от АО УЭХК на постановку спектакля «Мишка косолапый» и на реализацию проекта «Театр кукол без границ», в результате которого 270 детей из малообеспеченных семей смогли посмотреть 6 спектаклей театра кукол в течение 60-го театрального сезона.

По традиции, вот уже в шестой раз в свой профессиональный праздник – Международный день кукольника – под слоганом «В театр

кукол без детей» был показан бесплатно спектакль «Про Дюймовочку» для взрослого зрителя, а также была организована выставка кукол в фойе.

В 60-ом театральном сезоне в продажу поступил «Семейный абонемент» для воскресных зрителей. Стоимость абонемента 600 рублей, он включает в себя 8 билетов по льготной цене - 75 рублей.

С начала 2015 года в театре действует акция «В день рождения - в театр кукол». В 2016 году 3 именинника, пришедших в свой день рождения на воскресный спектакль, получили подарки – книги от магазина «Мир книги», значок-сувенир, а также аплодисменты зрителей.

Для детей, которые вместе с родителями приходят на спектакли театра по воскресеньям, был организован и проведен конкурс «Открытка для Деда Мороза». Все участники конкурса (72 человека) получили пригласительные билеты на новогоднее представление и небольшие подарки.

Средняя цена билета и детского, и взрослого за 2016 год – 80 рублей. Несмотря на демократичную цену, театр кукол предоставляет возможность семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации побывать на спектаклях. В 2016 году через Новоуральский КЦСОН зрители приглашались на сдачу спектаклей «Таинственный гиппопотам», «Русалочья сказка», «Мишка косолапый», на спектакль «Про Дюймовочку». Были бесплатно на спектаклях воспитанники детского центра «Радуга», дети из городских школьных лагерей при школе № 53. Совместно с предпринимателями и организациями города театр кукол провел благотворительные новогодние мероприятия для детей-сирот, детей из малообеспеченных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья. В этом направлении театр очень тесно сотрудничает с Новоуральским КСЦОН.

В течение года было проведено 5 творческих встреч актеров со зрителями, на которых присутствовало 184 человека, 2 экскурсии за ширму (38 чел.), 10 экскурсий в художественные мастерские (246 чел.), 5 бесед о театре кукол с игровой программой в детских садах (150 чел.), беседа об истории театра кукол в 1958-1966 годах на «Дне науки и искусств» в МАОУ «Гимназия № 41» (27 чел.). В апреле были проведены мастер-класс и экскурсия в художественные мастерские театра для участников семинара «Профессиональный выбор», педагогов из городов Росатома (26 чел.), в мае были проведены экскурсии и мастер-классы для детей, участников фестиваля – конкурса детского творчества «Арт-Олимп Росатома», и для их сопровождающих взрослых (62 чел.).

Как и в прошлые годы, театр продолжает работать по абонементной системе со школьниками и дошкольниками города. Это помогает детским садам и школам заранее запланировать посещение театра, включить его в планы учреждений. Цена абонемента, включающего билеты на 6 спектаклей, идет со скидкой 7%. В абонемент включены 4 премьерных спектакля и 2 лучших спектакля прошлых лет.

Для привлечения зрителей среди школьников НГО, посещающих театр кукол по абонементу, в сентябре 2016 стартовал VIII городской театральный проект «Город Сказ», включающий в себя экскурсии «за ширму» и в мастерские, творческие встречи с актерами и режиссером, беседы на театральную тематику и конкурсы, которые позволяют детям проявить свое воображение. Многие конкурсы Проекта предполагают сотрудничество детей с родителями, что очень важно для укрепления семейных отношений.

Театр тесно сотрудничает и с дошкольными учреждениями. По приглашению воспитателей, сотрудники театра приходят в детские сады и в игровой форме знакомят детей с театральными куклами, героями просмотренных ранее спектаклей.

Театр принимает активное участие в городских мероприятиях, занимается гастрольной и выездной деятельностью, показывает спектакли для зрителей Свердловской области, г. Екатеринбург, г. Трехгорный (Челябинская обл.).

Свой вклад в зрелищность и эмоциональность спектаклей для детей добавляет и тот факт, что театр кукол оснащен специальной профессиональной световой и звуковой аппаратурой. Новый автобус на 28 мест, приобретенный в 2015 году и соответствующий всем требованиям для перевозки детей, позволяет доставлять воспитанников детских садов, учащихся школ на спектакли театра.

В ноябре 2017 года театр кукол будет отмечать свое 60-летие. Театр планирует продолжать и укреплять сотрудничество с детскими садами и школами, поставить 5 новых спектаклей. Продолжать реализовывать проект «Город Сказ». Участвовать в конкурсах на получение грантов и принимать участие в фестивалях.